PAGE  
5

ECONOMIE GENERALE - BTS AG PME/PMI

CHAPITRE III

LE CAPITAL ET L’INVESTISSEMENT 

( Définir les notions de capital et d’investissement
( Définir la productivité du capital
( Mettre en évidence le poids de l’investissement immatériel
( Analyser les déterminants de l’investissement

( Analyser le rôle du progrès technique sur la production et sur l’utilisation des FdP°

Ne pas trop traîner : THÈME = « Les transformations des modes de vie » …
Qu’est-ce qu’investir ?

>> acheter des éléments durables (matériels, immatériels et financiers)
Pourquoi une entreprise investit-elle ?

>> nouveaux marchés et produits, parts de marché = questions de rentabilité et de profits

Comment financent-on les investissements ?

>> profits, fonds propres, emprunt aux banques ou sur le marché

I – LE CAPITAL.

Distribution intégrale
A – DEFINITIONS
Dans le système productif, on parle de travail et de capital. Ce dernier peut avoir différentes significations selon les cas.

Rappel : En comptabilité générale, le capital représente les ressources financières apportées par les propriétaires de l’entreprise. Ce n’est pas l’approche retenue ici.

· faire un bilan et replacer le capital et l’origine des financements, etc.
· point EI, EURL/SARL (1€), SA et SAS (37500 €)

La compta nationale ne parle pas d’investissement mais plutôt de formation de capital fixe. Cela implique de définir plusieurs notions essentielles.
Pour la comptabilité nationale, le capital correspond au capital fixe, c’est à dire les bâtiments et les installations techniques destinées à produire des biens ou des services (durée > 1 an). Le capital circulant correspond aux différents stocks possédés.
La somme du capital fixe et du capital circulant correspond au  capital technique.
A quoi correspond l’immatériel ? Exemple d’investissement immatériel ?

>> acquisition brevet, logiciel, d’un fond de commerce, d’une clientèle, …

>> mais aussi, la formation, la recherche et développement, …

Pourquoi est-ce un investissement ?
Est-il dans la FBCF ? depuis 1995 en partie (logiciels)
Pour obtenir la notion de FBCF, on rajoute au capital fixe :

· les achats de logement (> 1an) des entreprises, des ménages (les EI) et des administrations destinés à produire des biens et des services

· et, depuis 1995 (SEC), les dépenses de conception et d’adaptation de nouveaux logiciels (élément immatériel qui n’existait pas avant. Attention cependant, la FBCF ne comprend toujours pas les éléments de R&D ni de formation …)

En économie générale, la notion d’investissement insiste sur l’objectif de rentabilité au sens large, qu’il soit financier ou productif

=> Investissement : emploi durable d’un élément financier, matériel ou immatériel dont l’entreprise espère à terme une rentabilité.

La notion d’investissement productif correspondra à l’investissement en capital fixe.

B – LA PRODUCTIVITE DU CAPITAL.

Productivité du capital = V.A.  /  Capital Fixe
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Pour la comptabilité nationale.

La compta nationale ne parle pas d’investissement mais plutôt de formation de capital fixe. Cela implique de définir plusieurs notions essentielles
· Le capital correspond au capital fixe, c’est à dire les bâtiments et les installations techniques destinées à produire des biens ou des services (durée > 1 an)

· Le capital circulant correspond aux différents stocks possédés.

· La somme du capital fixe et du capital circulant correspond au  capital technique.

A quoi correspond l’immatériel ? Exemple d’investissement immatériel ?

Pourquoi est-ce un investissement ?  Est-il dans la FBCF ? 

Pour obtenir la Formation Brute de Capital Fixe (FBCF), on rajoute au capital fixe :

· les achats de logement (> 1an) des entreprises, des ménages (les EI) et des administrations destinés à produire des biens et des services

· et, depuis 1995 (SEC), les dépenses de conception et d’adaptation de nouveaux logiciels (élément immatériel qui n’existait pas avant. Attention cependant, la FBCF ne comprend toujours pas les éléments de R&D ni de formation …)

En économie générale, la notion d’investissement insiste sur l’objectif de rentabilité au sens large, qu’il soit financier ou productif => Investissement = emploi durable d’un élément financier, matériel ou immatériel dont l’entreprise espère à terme une rentabilité.

La notion d’investissement productif correspondra à l’investissement en capital fixe.
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A quoi correspond l’immatériel ? Exemple d’investissement immatériel ?
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· les achats de logement (> 1an) des entreprises, des ménages (les EI) et des administrations destinés à produire des biens et des services

· et, depuis 1995 (SEC), les dépenses de conception et d’adaptation de nouveaux logiciels (élément immatériel qui n’existait pas avant. Attention cependant, la FBCF ne comprend toujours pas les éléments de R&D ni de formation …)

En économie générale, la notion d’investissement insiste sur l’objectif de rentabilité au sens large, qu’il soit financier ou productif => Investissement = emploi durable d’un élément financier, matériel ou immatériel dont l’entreprise espère à terme une rentabilité.

La notion d’investissement productif correspondra à l’investissement en capital fixe.

II – L’INVESTISSEMENT.

A - LES DIFFERENTS TYPES D’INVESTISSEMENTS
Comme on l’a vu avec la comptabilité nationale, on peut différencier l’investissement matériel et immatériel (mais aussi l’investissement purement financier).

Leur faire trouver les 3 catégories suivantes …

Traditionnellement, il existe trois grandes catégories d’investissements :

· les investissements de renouvellement : ils permettent de remplacer les matériels anciens (produire autant)

· les investissements de capacité : ils permettent un accroissement de la production (produire plus)

· les investissements de productivité : il permettent l’acquisition de matériels plus récents et plus performants (produire mieux)

Les progrès technologiques permettent plusieurs types d’investissement à la fois …

A – LE POIDS DE L’INVESTISSEMENT IMMATERIEL
L’investissement immatériel correspond aux montant investis en R&D, en formation, en acquisition de logiciels, de brevet et licences et en publicité.
Schéma récapitulatif à prendre :
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Bien sûr les écarts sont très importants selon les secteurs d’activité ou les branches.
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